



# спорт

**ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО** богатой на события выдалась для работников управления комбината минувшая суббота. Усилиями комитета профсоюза и бюро ВЛКСМ был организован и проведен зимний спортивный праздник в Абзаково. Инженерно-техни-

пе уверенную победу одержали работники отдела технического обучения Г. Рожкова и Р. Сафина. Во второй группе все призовые места за работницами ОНОТиЗ.

Наибольший интерес у многочисленных болельщиков вызвала, конечно, лыжная эстафета спортивных семей. Участников было много, но самой подготовленной оказалась семья Сметанкиных. На последующих местах семьи Меш-

отделов и отдела смотрителя зданий. Основное время закончилось вничью — 1:1, и лишь вторая серия одиннадцатиметровых определила победителя — команду отдела научной организации труда.

По окончании соревнований, насыщенную программу которых подготовили председатель спортивно-массовой комиссии профкома управления Е. Кондратьев, руководитель спортивного сектора бюро

## Соревнуются шахматисты

20 марта закончилось личное первенство города по шахматам среди девочек. В этих соревнованиях участвовало четырнадцать шахматисток. Тринадцать очков из тринадцати возможных набрала воспитанница тренера Л. Н. Плисконоса Оля Лачева. Она и заняла первое место. Второй результат также у спортсменки из клуба юных шахматистов комбината Лены Шляхтиной. Все пятеро участниц от этого клуба показали на первенстве отличную игру.

\*\*\*

22 марта в Челябинске закончился полуфинал области по шахматам среди мужчин. Состав участников соревнований был довольно представительным. В них приняли участие 15 кандидатов в мастера спорта и 25 перворазрядников с кандидатскими баллами. Соревнования проходили по швейцарской системе в 11 туров. Первое место занял наш спортсмен Владислав Андреев, он набрал 9,5 очка из 11 возможных. На четвертом месте также оказался наш спортсмен Александр Сергеев.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 февраля 1983 г. все паспортные отделения города работают по следующему графику: вторник, среда, пятница с 12 до 21 часа; четверг с 14 до 18 часов; суббота с 8 часов до 16 часов 45 минут.

Понедельник — день профилактики, воскресенье — выходной.

### Двенадцатый канал

10.00. На зарядку станция 10.20. «Осеннее детство». Телевизионный художественный фильм. 11.35. «Гарантия против дефицита». Документальный телефильм. 12.15. Концерт камерной музыки. 12.40. Умелые руки. 13.10. В мире животных. 14.15. В гостях у сказки. Мультфильм «Снегурочка». 15.40. Стадион для всех. 16.10. Рассказывают наши корреспонденты. 16.40. «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия — «Даша». 18.00. Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 18.45. Народные мелодии. 19.00. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 1-й тайм. 19.45. Концертная программа для детей. 20.45. У театральной афиши. 22.00. Волшебный экран. 22.15. «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 23.00. Время. 23.35. «Три ненастных дня». Телевизионный художественный фильм.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 марта

15.00. Премьера телевизионного спектакля для детей «Человек из Страны Грин». Часть 1-я. 16.00. «По Бангладеш».

## Начинающим садоводам

В этом году более тысячи садоводов приобрели садовые участки. И, конечно же, все они мечтают вырастить прекрасный сад. Но подумать об этом следует уже сейчас, в последние дни марта, потому что крайний срок высадки плодовых деревьев — середина апреля.

Наряду с общей подготовкой участка под закладку сада необходимо и местное внесение удобрений в посадочные ямы.

В первые 2—3 года корни молодого дерева развиваются в основном в пределах посадочной ямы, и чем больше яма и лучше в ней почва, тем быстрее идет рост корней. К тому же корни саженцев, значительно поврежденные при выкопке в питомнике, особенно нуждаются во влажной, воздухопроницаемой и плодородной почве.

Работу на участке следует начинать с подготовки почвы. Перед копкой участка почву удобряют. Удобрения, внесенные до посадки плодовых деревьев, положительно влияют на протяжении нескольких лет. Для этого по участку в 600 кв. метров разбрасывают 3—4 тонны органических удобрений, 25—30 кг суперфосфата (двойного суперфосфата в 2 раза меньше), 12—15 кг хлористого калия.

Подготовка нового участка к закладке сада требует большого труда. Нужно выровнять поверхность участка, по возможности очистить почву от злостных сорняков, особенно от корневищных и корнеотпрысковых (осота, молочая, пырей и др.). Если в травостое преобладает пырей ползучий, рекомендуется двукратная перекопка почвы. Сначала участок перекапывают лопатой. Следом повторно перекапывают почву садовыми вилами, вновь выбирая сорняки. Чем глубже обработана почва, тем лучше развивается корневая система саженцев.

Для заправки посадочных ям землю из пахотного горизонта. Она богата питательными элементами и биологически во много раз активнее, чем земля нижних слоев. Кроме того в почву, предназначенную для засыпки посадочных ям, вносят удобрения, которые равномерно перемешивают с почвой во всем объеме ямы.

В каждую посадочную яму вносят следующие удобрения: под яблони и груши — 3—4 ведра перегноя, 1 кг суперфосфата, 800 г древесной золы или 100—150 г хлористого калия. Азотные удобрения (селитру, мочевины) при посадке вносить не рекомендуется.

Свежий неперепревший навоз также не рекомендуется вносить в посадочные ямы.

Л. ЯКУПОВА,  
агроном коллективного сада им. Мичурина.

## Удобно и выгодно

Государственный внутренний выигрышный заем 1982 года является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. Он выпущен сроком на 20 лет — с 1 января 1982 года по 1 января 2002 года.

Доход по займу установлен в среднем за двадцатилетний срок из расчета 3 процента в год и выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей. В течение 20-летнего срока займа выигрывает 32 процента всех облигаций. Выигрыши по займу установлены в 10 000, 5000, 2500, 1000, 250 и 100 рублей на пятидесятирублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость (по облигациям достоянием в 25 рублей выплачивается половина выигрыша). Находящиеся в на-

стоящее время у населения облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1986 года по-прежнему покупаются сберегательными кассами и участвуют в тиражах выигрышей, которые будут проводиться до истечения срока займа (до 1 июля 1986 г.). Продажа облигаций указанного займа сберегательными кассами с 1 января 1982 года прекратилась. После проведения 30 июля 1986 г. последнего тиража выигрышей по займу 1986 года владельцам облигаций предоставляется право до 1 июля 1987 года обменять их в сберегательных кассах на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 г. на льготных условиях, т. е. без уплаты курсовой разницы.

Н. НОВОВА.

### Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив электромонтного цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти УГЛИЧИНИНА Петра Ефимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив листопркатного цеха № 8 выражает глубокое соболезнование Е. В. Карташову по поводу смерти его матери КАРТАШОВОЙ Марии Михайловны.

Коллектив управления главного энергетика выражает глубокое соболезнование В. Д. Карташову по поводу смерти его жены КАРТАШОВОЙ Марии Михайловны.

Коллектив мартеновского цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти КОРОЛЯ Ивана Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

## СПОРТИВНАЯ СУББОТА

ческие работники и служащие отделов и лабораторий, члены их семей — всего около 150 человек приняли активное участие в массовых лыжных стартах.

Дистанции, правда, были спринтерские, но трассы отличались исключительной сложностью, большим перепадом высот, крутыми поворотами. А если учесть, что многие из участников встали на лыжи после многолетнего перерыва, можно представить, как непросто пришлось вышедшим на старт.

В хорошем темпе прошел 3 километра инженер проектно-конструкторского отдела Евгений Быков, который и стал победителем в первой возрастной группе у мужчин. Немного уступили ему А. Головин и В. Андросенко.

Во второй группе не было равных инженеру ЦКО П. Н. Попкову. Второе и третье места разделили начальник группы лабораторий экономического анализа В. И. Гиллер и начальник бюро ОНОТиЗ А. И. Курбатов.

У женщин на дистанции 2 километра в первой груп-

повых и Полковых.

А после обеда начались баталии на заснеженной футбольной площадке. Восемь команд приняли участие в турнире, проходившем по олимпийской системе. Причем противники официального признания женского футбола еще раз могли убедиться, что женщины на футбольном поле не только не уступают, но даже кое в чем превосходят мужчин. О накале борьбы свидетельствует тот факт, что во всех встречах победители были выявлены только после серии пенальти. А тут не обошлось без сюрпризов. Первая команда ЦКО, в составе которой были игроки сборной управления комбината, явно недооценила своих соперников — команду отдела кадров. В результате кадровики победили 3:1 и в итоге поделили 3-е—4-е места с командой главной бухгалтерии.

В финал после нескольких часов борьбы вышли первая команда ОНОТиЗ, стабильно выступавшая команда, составленная из работников планово-экономического, юридического

ВЛКСМ Ю. Казарин совместно с инструкторами ДСО «Труд» З. Щеголевой и П. Петуховым, всем победителям были вручены дипломы и ценные подарки. А главный приз председатель профкома управления комбината В. П. Пучков вручил капитану дружной команды проектно-конструкторского отдела Сергею Манянову.

В заключение хотелось бы отметить, что несмотря на некоторые организационные неурядицы, а при массовых выездах за город ими никого не удивить, думается, у всех участников соревнований осталось яркое впечатление от встречи с природой и спортом. Именно поэтому с энтузиазмом было поддержано предложение секретаря бюро ВЛКСМ В. Соколова проводить такие зимние спортивные праздники ежегодно.

С. СЕМЕНОВ,  
инженер ОНОТиЗ.

На снимке: последние приготовления перед стартом; на дистанции.

Фото М. Буякова.



### СУББОТА, 26 марта

#### Шестой канал

8.00. Время. 8.35. АБВГ-Дейна. 9.05. 13-й тираж «Спортлото». 9.15. Для вас, родители. 9.45. Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» — «Динамо» (Алма-Ата). 2-й тайм. 10.30. «Нарл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 11.35. Мир растений. 12.20. Победители. Клуб фронтовых друзей. 13.50. Русский музей. Объединения: «Мир искусств» и «Союз русских художников». 14.20. Сегодня в мире. 14.55. V Международный фестиваль телевидения о народном творчестве «Радуга». «Свадьба в селе Березенце» (Венгрия). 15.00. Премьера телевизионного научно-популярного фильма «Тайна тайн». 16.00. 9-я студия. 17.00. Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Минск). 18.45. Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.15. «Истони». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30. Время. 21.05.

2-я серия художественного фильма «Истони». 22.05. Знакомые мелодии. Фрагменты из оперетт. 23.35. Новости.

#### Двенадцатый канал

10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. Если хочешь быть здоров. 10.30. «Свадьба Кречинского». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.20. Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.50. «Континент без границ». Научно-популярный фильм. 13.10. «Терем-терем». Мультфильм. 13.20. Международные соревнования на приз газеты «Московские новости». 14.05. Программа Эстонского телевидения. 15.45. Спутник кинозрителя. 16.30. От песни к танцу. 17.00. Концерт лирической песни. 17.20. Всесоюзный день лыжника. Встреча в студии (Ч). 17.45. Международное обозрение. 18.00. Фестивали... Конкурсы... Концерты... 19.20. «Невидимая жизнь леса». Научно-популярный фильм. 19.30. Музыкальный киоск. 20.00. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерыве (20.45) — и по окончании (21.45) — матч сборных команд СССР и ГДР по конькобежному спорту. 22.00. Челябинские новости. Недельное обозрение. 22.15. «Улыбка». Концерт мастеров худо-

жественного слова (Ч). 23.00. Время. 23.35. «Осеннее детство». Телевизионный художественный фильм.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 марта

Шестой канал  
8.00. Время. 8.40. «Вулканы Камчатки». Документальный фильм. 9.00. Будильник. 9.30. Службу Советскому Союзу! 10.30. Здоровье. 11.15. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.45. Музыкальный киоск. 13.15. М. Горький — «Дачники». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 16.05. Встречи на советской земле. 16.20. «Таинственная пропашка». Мультфильм. 16.30. «Единство слова и дела». Передача 4-я. Из цикла «Решается на местах». 17.30. Международная панорама. 18.15. На экране — кинокомедия «Процесс о трех миллионах». 19.30. Клуб кинопутешественников. 20.30. Время. 21.05. Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 21.50. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 2-й тайм. 22.35. «Рапкан — спортивные гектары». Документальный телефильм. 22.50. Новости.

**Пишите, звоните, приходите!**  
**НАШ АДРЕС:**  
ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.